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CHICKEN BROCCOLI E FOOD DESIGN LAB di ADI

presentano

THE BIG MEAL

LA SOLIDARIETÁ È CULTURA

Cibo, Cinema, Illustrazione & Design: 

gli ingredienti dell’evento culturale che sostiene il Kenya
SABATO 19 SETTEMBRE

 dalle ore 15.00

CASA DEL DESIGN ADI
via del Bramante 42, Milano
Il cibo, grande protagonista del 2015, è al centro di un progetto culturale e artistico che fonde insieme cinema, illustrazione e design: THE BIG MEAL.

Nato dalla collaborazione di Food Design Lab di ADI** e ChickenBroccoli*** l’evento si svolgerà il prossimo 19 settembre a partire dalle ore 15, alla casa del Design ADI di Milano.

Una maratona cinematografica, una mostra di illustrazione e una proposta enogastronomica, tutto insieme per sostenere il progetto “Acqua per Karungu” della ONG Salute e Sviluppo*.
THE BIG MEAL, patrocinato dalla Città Metropolitana di Milano, aderisce al circuito di EXPO IN CITTÁ, vanta partner tecnici, come il Gruppo De’Longhi, e sponsor, come il Gruppo Casillo, che hanno reso possibile la realizzazione dell’evento il quale contribuisce a fornire acqua potabile alla popolazione di Karungu, in Kenya. 
A Karungu la popolazione vive al limite della sopravvivenza. La prossimità al Lago Vittoria ha favorito l’instaurarsi di un rapporto di dipendenza con un’acqua da sempre contaminata. Su queste sta per concretizzarsi un modello di sistema idrico e di trattamento dell’acqua mai realizzato prima in Kenya. 

La mancanza di acqua potabile e dei servizi igienici è la base del tasso di insalubrità che alimenta le malattie e frena lo sviluppo. Il progetto di Salute e Sviluppo, ONG con esperienza pluriennale in ambito di progettazione e gestione degli interventi per lo sviluppo socio economico dei popoli, prevede la realizzazione di un sistema idrico articolato in chioschi d’acqua presso scuole e punti di aggregazione, amministrati da gruppi di gestione locali per oltre 16.000 beneficiari della divisione di Karungu. Inoltre è prevista la creazione dei servizi igienici primari e la formazione del personale addetto.

*Salute e Sviluppo (SeS) è una ONLUS fondata nel 1996 e riconosciuta come ONG dal Ministero degli Affari Esteri nel 2003.

SeS opera al fianco dei Camilliani in oltre 40 paesi nel mondo con l’obiettivo di migliorare le condizioni sanitarie delle popolazioni dei paesi in via di sviluppo e contribuire alla loro crescita e autonomia. Promuove progetti in Africa, Asia e America Latina, nell’ambito socio-sanitario e nel settore dello sviluppo umano con le delegazioni dell’Ordine Ospedaliero di S. Camillo e altre Istituzioni. Costruisce ospedali, scuole e acquedotti e implementa progetti di sviluppo per la produzione alimentare e per la zootecnia.

In Italia, Salute e Sviluppo informa e sensibilizza l’opinione pubblica su tematiche legate all’educazione alla mondialità.

 www.salutesviluppo.org
**Il FOOD DESIGN LAB di ADI è il cuore operativo dell’apertura eccezionale della Casa del Design di ADI a Milano in occasione di Expo 2015. Studia idee e format alimentari che possano rappresentare il rapporto virtuoso che unisce il cibo al design. Il Food Design Lab è insieme un team di professionisti del design e un luogo attrezzato per la sperimentazione della materia in cui realizzare eventi, mostre, conferenze e workshop tematici sul cibo, sul suo packaging e sugli strumenti che lo lavorano o lo raccontano.
http://www.foodesignlab.org/ 

*** CHICKENBROCCOLI è un sito di critica cinematografica irriverente e originale. Oltre a presentare quotidianamente recensioni senza peli sulla lingua, concilia il cinema con l’arte visiva, realizzando con la collaborazione di artisti italiani e internazionali poster alternativi, magazine cartacei, gif animate, grafiche. 

Il sito è diventato l'unico punto di incontro in Italia per una vera e propria corrente artistica dedicata a produrre ​

nuove visioni dei grandi miti della storia del cinema con illustrazioni e contributi originali.
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